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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 
 
Herzliche Einladung zur Umwelt ExpertInnen Tagung 
 

Die UET bietet Raum für Informa�on, 
Service und Netzwerk zu Klima-, Energie- 
und Umwelthemen die GDA-
Mitgliedsgemeinden.  
Nützen Sie die Gelegenheit sich umfassend 
über aktuelle Förderungen zu Bauen und 
Sanieren zu informieren.  aktuell viel 
Geld im Fördertopf! 
Es zahlt sich aus dafür die Reise nach 
Hollenstein anzutreten! 
 
Für all diejenigen, die sich ausführlich 
informieren möchten beginnt das 
Programm um 14 Uhr. 
Für diejenigen, die sich den Nachmitag 

nicht freihalten können, beginnt ab 18 Uhr eine gute Zusammenschau der gesamten Tagung und der 
Energietrend 2023 wird verliehen. 

 
Im Anschluss an die UET findet ein Vortrag von Andreas Sator 
stat. Der erfolgreiche Standard-Journalist, Autor und Podcaster 
aus Weistrach, zeichnet das Bild der nachhal�gen Zukun� am 
Land. Lassen Sie sich inspirieren und disku�eren Sie mit! 
 
   

ZU ERLEDIGEN – Nähere Infos und Anmeldung bis 8. Mai 2023 zur Umwelt 
ExpertInnen Tagung www.gda.gv.at/uet-2023 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.gda.gv.at/uet-2023
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Eingeladen sind BürgermeisterInnen, AmtsleiterInnen, VizebürgermeisterInnen, 
Umweltgemeinderäte und -rätinnen und alle die sich in der Gemeinde für Klima- und 
Umweltthemen engagieren! 
 
 
Infos und Anmeldung unter: https://gda.gv.at/uet-2023 

  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/uet-2023
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Erhebung der kommunalen Aufwendungen für die 
Straßenreinigung von Einwegkunststoffprodukten  
 
Der österreichische Städtebund und der österreichische Gemeindebund sowie die ARGE 
Abfallwirtschaftsverbände haben gemeinsam das „Technische Büro HAUER Umweltwirtschaft 
GmbH“ beauftragt, den Aufwand für die Entsorgung von Littering von 
Einwegplastikverpackungen in Österreich zu erheben.  
Dies ist notwendig, da die Einweg-Plastik-Produkte-Richtlinie in österreichisches Recht 
umgesetzt wurde. Darin ist angeführt, dass die Hersteller auch die Kosten für das Entsorgen, 
von im öffentlichen Raum weggeworfenen Einweg-Plastikverpackungen (Littering), übernehmen 
müssen – sowohl die in den öffentlichen Papierkörben, als auch achtlos weggeworfene.  
Wir ersuchen Sie daher, das Technische Büro HAUER bei der Erhebung dieser Daten zu 
unterstützen. Bitte leiten Sie das E-Mail an die in ihrer Gemeinde zuständigen Stelle weiter, mit 
dem Ersuchen, die Daten zur Verfügung zu stellen.  
Falls in ihrer Gemeinde verschiedene Organisationseinheiten eine Sammlung von Abfällen im 
öffentlichen Raum durchführen (z.B. Parkbetreuung oder Stadtwald), so leiten Sie den 
Link bzw. den Fragebogen bitte auch an diese Abteilung weiter. Gerne kann eine 
Gemeinde von mehreren Organisationseinheiten Fragebogen übermitteln.  
 
Um welche Daten geht es: Mitarbeiterstunden für die Reinigung öffentlicher 
Flächen und das Entleeren von öffentlichen Papierkörben bzw. den gesammelten 
Mengen an Papierkorbinhalten und an achtlos weggeworfenem Müll, sowie 
einige statistische Daten. Bitte benutzen Sie dazu den Fragebogen unter 
folgender Web-Adresse: 
 
https://de.surveymonkey.com/r/HCDJDQL  
 
Zu Rückfragen und Erläuterungen melden Sie sich bitte direkt 
beim Büro HAUER, 
02244 50201, tbhauer@tbhauer.at, Friedhofstraße 48/3, 
2103 Langenzersdorf 

  
 
 

 
GDA Vorstandssitzung & Verbandsversammlung 
 
Am 17.04.2023 fanden die Sitzungen des GDA im Haus Mostviertel statt.  
 
In der Vorstandssitzung wurden die weiteren Schritte beim WSZ Konzept inkl. 
Behördeneinreichung für das WSZ Euratsfeld festgelegt. Der GDA-
Rechnungsabschluss 2022 wurde geprüft und Vertragsabschlüsse mit den SVS 
für Verpackungen, ebenso wie der Prüfbericht des Landes diskutiert.  
 
Die Verbandsversammlung konnte nach Kenntnisnahme des Prüfberichtes 
den Rechnungsabschluss 2022 beschließen, ebenso wurde der Prüfbericht des 
Landes, sowie aktuelle Themen aus der Klima- & Abfall Abteilung besprochen.  
 
  

ZU ERLEDIGEN –Bitte füllen Sie den Fragebogen bis 15. Mai 2023 aus 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://de.surveymonkey.com/r/HCDJDQL
mailto:tbhauer@tbhauer.at
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Grundbuchsbeschlüsse 
 
Mit GeOrg können wir auf Basis der Grundbuchsbeschlüsse beim BEV eine Abfrage der Einlagezahl 
starten, welche uns die aktuellen Grundstücks- und Eigentümerdaten übermittelt. Damit stehen uns 
die Daten für eine korrekte Vorschreibung der Hausbesitzabgaben an die Grundstückseigentümer 
zur Verfügung. 
 

Da der Gemeinde Dienstleistungsverband jedoch 
keine Grundbuchsbeschlüsse vom Bezirksgericht 
erhält, wissen wir leider nicht, welche der 
Einlagezahlen (EZ) sich geändert haben. Die 
bisherigen Grundbuchsabfragen werden aufgrund 
von Meldungen der Kunden durchgeführt.  
Wir ersuchen daher alle Gemeinden um 
Übermittlung der erhaltenen 
Grundbuchsbeschlüsse auf post@gda.gv.at zu 
senden.  

 
 
Rückblick GDA Kompakt – WSZ 

 
Hatten Sie keine Zeit beim GDA Kompakt dabei 
zu sein? 
 
Wir haben für Sie die wichtigsten Infos zu den 
nebenstehenden Themen unter folgenden Link 
zusammengefasst: 
https://gda.gv.at/gda-kompakt   
 
Breitband  
 

Die Verbandsversammlung hat eine Satzungsänderung beim GDA beauftragt, 
welche ermöglicht, die Aufgaben des „Breitbandausbau“ an den GDA zu 
übertragen. Dazu werden noch vor dem Sommer die entsprechenden 
Unterlagen und Mustervorlagen für die in jeder Gemeinde notwendigen 
Gemeinderatsbeschlüsse übermittelt. Der GDA wird als Trägerorganisation mit 
der Förderstelle die entsprechenden Aufgaben abwickeln. 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:post@gda.gv.at
https://gda.gv.at/gda-kompakt
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Wirtschaft sammelt – Verpackungssammlung Betriebe 
 
Neuanmeldungen von Gelben Tonnen im Gewerbe sind zukünftig, je nach Entsorgungsbedarf 
(bzw. Modul), direkt über die Verpackungskoordinierungsstelle, kurz VKS, oder die Firma 
Brantner (Regionalpartner) abzuwickeln.  
 
Achtung! Von der Umstellung sind nur Gelbe Tonne ab dem 
Modul 2 betroffen! Gelbe Tonnen Anmeldungen von 
Wohnhausanlagen mit mindestens 7 Nutzungseinheiten 
(Modul 1) werden weiterhin vom GDA bearbeitet.  
 
Je nach anfallendem Verpackungsabfall gibt es 
folgende Angebote für Betriebe, die auch miteinander 
kombiniert werden können: 
 
--> Im Betrieb fallen Verpackungen an, welche mit 
Verpackungsabfällen aus privaten Haushalten vergleichbar sind: 

 
• MODUL 2 für Leicht- und Metallverpackungen als Teil 

der Haushaltssammlung 
 
Bitte nehmen Sie Kontakt zum Regionalpartner der 
Sammel- und Verwertungssysteme für Verpackungen 
auf: 
 
NÖ Amstetten, Leicht- und Metallverpackungen 
Brantner Österreich GmbH 
Tel.: +43 594 44 
E-Mail: office.waste@brantner.com 
 

--> Im Betrieb fallen gewerbliche Verpackungsabfälle an: 
 

• MODUL 3 für alle gewerblichen Verpackungen als Einzelabholungen 
 

• MODUL 4 für alle gewerblichen Verpackungen als Sammeltouren (wenn 
regional verfügbar) 
 
Informieren Sie sich über die Entsorgungsmöglichkeiten für Betriebe im 
Modul 3 und 4 im Informationsblatt oder auf der Homepage der VKS. 
 

Eine Zusammenfassung der von den Sammel- und Verwertungssystemen für 
gewerbliche Verpackungen angebotenen Leistungen zur 
Verpackungssammlung für Betriebe finden Sie im Informationsblatt der VKS.  
 
GDA Aussendungen 
 
Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die BürgerInnen durchgeführt. Falls 
Fragen auftauchen bitte an den GDA verweisen. 

Art der Aussendung Zeitpunkt 
Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 19 

Erinnerung Kommunalsteuer Jahreserklärung ab KW 18 

Vorschreibung 2. Quartal 2023 inkl. 
Grundsteuer, Kanal- und Wasserabgaben 
Jahresbeträge Grundsteuer  

ab KW 17 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:office.waste@brantner.com
https://www.vks-gmbh.at/files/infoblaetter_verpackungssammlung_fuer_betriebe_2023.pdf
https://www.vks-gmbh.at/anfallstellen-register.html
https://www.vks-gmbh.at/files/infoblaetter_verpackungssammlung_fuer_betriebe_2023.pdf
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TAschenbecher erhältlich im GDA-Webshop 
 

Zigarettenstummel gehören zu den am 
häufigsten weggeworfenen Abfallprodukten in der 
Natur. Achtlos weggeworfene Zigarettenstummel 
sehen nicht nur unschön aus, sie sind für die 
Umwelt in hohem Maße schädlich.  
Gerade bei den steigenden Temperaturen, wo 
sich vermehrt Menschen im Freien aufhalten, ist 
es wichtig, auf die durch Zigarettenstummel 
verursachten Schäden in der Natur aufmerksam 
zu machen.  
 
 
 

− Ein Zigarettenstummel enthält 4.800 Chemikalien (davon sind 250 giftig und 90 
krebserregend). Nutz- und Wildtiere können dadurch vergiftet sowie die 
Bodenorganismen geschädigt werden. Durch das 
Regenwasser gelangen die Schadstoffe ins Grundwasser 
oder in Seen und Flüsse, schädigen die darin lebenden 
Tiere sowie Pflanzen und landen dadurch sogar in der 
Nahrungskette. 
 

− Zigarettenfilter enthalten Mikroplastik. Die Stummel sind 
die am zweithäufigsten weggeworfenen Einwegartikel 
aus Plastik - noch vor den Plastiksackerln. 
 

− 10 bis 15 Jahre dauert es, bis ein Zigarettenstummel auf natürlichem Weg abgebaut ist - 
in Salzwasser verrottet er sogar erst in ca. 100 Jahren.  
 

− Ein Zigarettenstummel pro Liter Wasser reicht aus, um die darin befindlichen 
Fische zu töten. 

Mit den TAschenbechern bietet der GDA eine umweltfreundliche Lösung für 
Zigarettenabfall. Diese sind im Onlineshop erhältlich. 

Reinigungstour der „Recycling Platz’l“ 
 
Auch heuer besteht Bedarf nach einer Wasch-Kur auf einigen 
Recycling Platz’l.  
 
Das Kontingent für das Jahr 2023 wurde auf 100 Behälter 
festgesetzt.  
 
Senden Sie uns bis 15. Mai 2023 die Standorte der am 
meisten verschmutzten Glasbehälter in Ihrer Gemeinde an 
palmetshofer@gda.gv.at .  
 
Da nur 100 Behälter gereinigt werden können, gilt: „first 
come, first serve“ 
 

ZU ERLEDIGEN – Jetzt gleich bestellen unter https://shop.gda.gv.at/ 

ZU ERLEDIGEN – Verschmutzte Glasbehälter Standorte senden an palmetshofer@gda.gv.at  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:palmetshofer@gda.gv.at
https://shop.gda.gv.at/
mailto:palmetshofer@gda.gv.at
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Bürger-Energiegemeinschaft gegründet! 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
Strom im eigenen Nahbereich zu 
erzeugen und lokal verfügbar zu 
machen ist Zweck der neuen 
Bürgerenergiegemeinschaft (BEG) 
Region Amstetten, die in Form einer 
Genossenschaft gegründete wurde. 
Die Gemeinschaft wird in den 
nächsten Monaten ein konkretes 
Angebot für den Bezug von lokalem 
Ökostrom an alle bereits 
angemeldeten, aber auch 
zusätzlichen Interessentinnen und 
Interessenten, stellen.  
Bei der Bürgerenergiegemeinschaft 
gilt es eine Balance zwischen 
„Stromerzeugung“ und 
„Stromverbrauch“ über alle 
Mitglieder zu erzielen und damit 
eine langfristige, lokale 
Energiesicherheit auf Basis des 
regional erzeugten Stromes zu 
ermöglichen. Der Vertrag mit dem 
bestehenden Stromanbieter bleibt 
dabei für jeden Teilnehmer immer 
aufrecht. 
 
Übrigens, die in Amstetten bereits 
geleisteten Vorarbeiten zeigen 
deutlich, dass die 
Bürgerenergiegemeinschaft 
Amstetten eine der größten 
derartigen Initiativen in ganz 
Österreich sein kann, wenn viele 
mitmachen. 
 

Die nächsten Schritte für die Teilnahme ihrer Gemeinde und die Einmeldung von Anlagen in die 
Bürgerenergiegemeinschaft (BEG) werden in zwei identen „GDA Kompakt“  Terminen erklärt.  
 

Bgm. Manuela Zebenholzer, LAbg. Kerstin Suchan-Mayr, LAbg. 
Anton Kasser, Bgm. Sabine Dorner-Leyerer,  
Bgm. Hannes Pressl 

Terminaviso: Di, 23. Mai bzw. Mi, 24. Mai 2023 jeweils 10 Uhr  
Eine separate Einladung hierzu folgt.  
 
ZU ERLEDIGEN – Anmeldung https://gda.gv.at/gda-kompakt-anmeldung 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/gda-kompakt-anmeldung
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Info Kanal- und Wasser aktuell 
 
Information Kanal- und Wasseranschlussabgaben 
Immer wieder kommt es vor, dass die Kanal- und 
Wasseranschlussgebühren bei Neu- bzw. Umbauten mit den 
Aufschließungskosten für ein Grundstück verwechselt 
werden. 
Da Kanal- und Wasseranschlussgebühren mit dem Bezug 
bzw. ab der Benützbarkeit und somit erst zum Ende der 
Bauphase vorgeschrieben werden, kann es zu finanziellen 
Engpässen kommen, wenn die Abgaben nicht einkalkuliert 
wurden. 
Um dies zu verhindern ist es von Seiten der Gemeinden 
notwendig, bei der Einreichung diverser Bauvorhaben konkret auf den Unterschied aufmerksam 
zu machen. 
Der GDA bietet kostenlose Informationsberechnungen an. Kontaktdaten von Hrn. Schmidinger 
und Hrn. Wieser, sowie das überarbeitete Informationsblatt zur Berechnung der 
Anschlussabgaben, können gerne an die Bauwerber weitergegeben werden. 
 
Meldung Kanal- und Wassererhebungen 
Kanal- und Wassererhebungen sind dem GDA von den 
Gemeinden mittels vollständig ausgefüllten Erhebungsblatt zu 
melden. 
Bei Neubauten ist dieses mit den Planunterlagen zu 
übermitteln. Bei Um- bzw. Zubauten sind neue Pläne, 
Bestandspläne, sowie Erstbescheide, die noch selbst von den 
Gemeinden erstellt wurden, dem Akt beizufügen. 
Die Meldung an den GDA soll möglichst ab Benützung des 
Hauses, am besten zeitnah zur Anmeldung des Wohnsitzes 
am Gemeindeamt, erfolgen um Nachzahlungen bei der Kanalbenützungsgebühr zu verhindern. 

 
Wasserleitungsordnung 
Für Neuanschlüsse außerhalb des Versorgungsbereiches 
können gemäß § 2 Abs. 1 NÖ Gemeindewasserleitungsgesetz 
die Liegenschaftseigentümer schriftlich bei der Gemeinde den 
Anschluss der Liegenschaft an die Gemeindewasserleitung 
beantragen.  
Der Anspruch auf die Wasseranschlussabgabe entsteht in 
diesen Fällen erst mit Rechtskraft des Bescheides der 
Gemeinde, mit dem der Anschluss bewilligt wurde. Erst dann 
darf der GDA die Wasseranschlussabgabe vorschreiben.  
 
Daher ist es notwendig, dass der GDA den Versorgungsbereich in den jeweiligen 

Gemeinden kennt und wir bitten um Übermittlung der 
Wasserleitungsordnung Ihrer Gemeinde an post@gda.gv.at. 
 
  

ZU ERLEDIGEN – Infoblatt downloaden Information Kanal u. Wasser 

ZU ERLEDIGEN -  Wasserleitungsordnung an post@gda.gv.at senden 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:post@gda.gv.at
https://login.gemeindeserver.net/getfile/275191/13/Information%20Kanal%20u.%20Wasser.pdf
mailto:post@gda.gv.at
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KLAR! Befragung 2023 – Bitte teilen! 
 
Die KLAR! Regionen in Österreich führen aktuell eine 
Umfrage durch, wie informiert sich die Bevölkerung 
beim Thema „Klimawandelanpassung“, fühlt. Als 
Klimawandel-Anpassungsmodellregion (KLAR!) 
sind wir verpflichtet teilzunehmen und rund 765 Umfragen beizusteuern.  
 
Aktuell sind 482 Fragebögen retourniert worden, davon 254 in den 16 KLAR! 
Nord Gemeinde und 228 Fragebögen in den 19 KLAR! Süd Gemeinden. 
 
Wir ersuchen daher die Umfrage durch Gemeindemitarbeiter:innen, 
Gemeinderäte und Gemeindebürger ausfüllen zu lassen und die Umfrage in allen, Ihnen zur 
Verfügung stehenden Medien zu teilen z. B.  

• Gemeindezeitung (Inserat mit QR-Code) 
• Facebook & Instagram (quadratisches Bild oder Story + Link)  
• Whatsapp (quadratisches Bild oder Story + Link) 
• Diverse Blogs & Newsletter (quadratisches Bild + Link) 
• Aushang in Gemeindeamt, Arztpraxen, etc. (Inserat mit QR-Code) 

 
Link zur Umfrage: www.gda.gv.at/klar-befragung-2023  
 
Wir bitten auch die Möglichkeit von Push-Benachrichtigungen über die Gemeinde-App, ZuZu-
App oder Gem2Go zu nutzen, da dies sehr viele Bürger:innen erreicht. 
Pro Gemeinde sollten mindestens 20 Personen teilnehmen um das Ziel zu erreichen. Der 
aktuelle Stand für ihre Gemeinde kann im KLAR!-Büro abgefragt werden. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Für klimafitte Grünräume in der Region 

sorgt seit 18. April der 
„Lehrgang ökologische 
Grünraumpflege“, der im 
Rahmen der KLAR! gemeinsam 
mit Natur im Garten organisiert wurde. 20 
Bauhofmitarbeiter und Grünraumbetreuer nehmen am 
Kurs teil. Die beiden Kursleiter Hadwig Soyoye-
Rothschädl und Gert Frischenschlager lehren 
Grundlagen für eine nachhaltige, klimafitte und auch 
effiziente Grünraumpflege. 
 
In den ausstehenden Kurstagen (bis Oktober 2023) 
wird die Kursgruppe in den Gemeinden der 

Teilnehmenden unterwegs sein und „Lehrbaustellen“ umsetzen. Wir bitten die angesprochenen 
Gemeinden sich mit ihren Ideen an die Kursleiter zu wenden. 
Errichtungskosten für die „Lehrbaustellen“ werden durch die KLAR!-Region unterstützt! 

 
 

ZU ERLEDIGEN -  Teilnahme Umfrage: www.gda.gv.at/klar-befragung-2023  

ZU ERLEDIGEN -  Ideen für Grünraumgestaltungen an die Kursleiter senden (Tagesprojekte) 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1679898354-klar-befragung-inserat-jpg.jpeg
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1679898387-klar-befragung-ig-fb-beitrag-png.png
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1679898440-klar-befragung-ig-fb-story-png.png
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1679898387-klar-befragung-ig-fb-beitrag-png.png
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1679898440-klar-befragung-ig-fb-story-png.png
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1679898387-klar-befragung-ig-fb-beitrag-png.png
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1679898354-klar-befragung-inserat-jpg.jpeg
http://www.gda.gv.at/klar-befragung-2023
http://www.gda.gv.at/klar-befragung-2023
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TRINK’WASSERTAG – Der Weg des Wasser, bevor es 
der Leitung kommt… 

 
 

 
 

 
Wie angekündigt unterstützt die KLAR! Region bei der Veranstaltung eines 
TRINK’WASSERTAGs in Ihrer Gemeinde. Am 16. Juni 2023 werden 
Hochbehälter z. B. in Euratsfeld, Kematen/Ybbs und Hollenstein geöffnet sein.  
 
Diese Aktion ist eine Chance für interessierte Bürger oder/und Schulklassen zu erfahren welche 
Stationen das Wasser durchläuft, bis es wie selbstverständlich aus der Wasserleitung kommt. 
Der TRINK´WASSERTAG bietet auch die Möglichkeit z.B. über Leitungs- und 
Infrastrukturprojekte in ihrer Gemeinde zu informieren oder auf die Bedeutung von 
Quellschutzgebieten hinzuweisen. 
 
Die KLAR! Region übernimmt bei Bedarf die Kosten für Schülertransporte bzw. Shuttle-Busse für 
Schulklassen!  
 
Anmeldung noch bis 10. Mai unter https://gda.gv.at/trinkwassertag-2023-anmeldung möglich! 
 

 
 
 
 

 
locum Mostviertel  
 
Die nächste Ausgabe locum #28 erhalten Sie spätestens am 16. Juni 2023 zur 
Beilage in Ihrer Gemeindezeitung/Ihrem Rundschreiben an die angegebene 
Lieferadresse.  
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